



# SLOVENSKÁ ŽIVNOSTENSKÁ KOMORA

Dolné Rudiny 3, 010 01 Žilina  
Telefón: 041/7645195, 0907 516116  
e-mail: predseda@szk.sk  
Predseda SŽK - **Holiš Oldřich**

VEC: **Stanovisko k návrhu minimálnej mzdy**

## Stanovisko k návrhu minimálnej mzdy

Slovenská živnostenská komora chápe úpravu minimálnej mzdy v národnom hospodárstve Slovenskej republiky. Súhlasíme s pravidelným nárastom, ktorý ale nutne potrebuje transparentný mechanizmus výpočtu, ktorý sa opiera o potreby na trhu práce a rastu produktivity práce v jednotlivých produkčných odvetviach národného hospodárstva.

Sme presvedčení, že rast minimálnej mzdy by sa mal zároveň výraznejšie prejavíť v raste reálnych miezd zamestnancov. V tomto ohľade navrhujeme hľadať priestor pre zvýšenie mzdových príjmov na strane odvodov tak, aby sme dosiahli spravodlivý odvodový systém pre poberateľov (štát) aj platiteľov (zamestnanci a súkromný sektor).

Vzhľadom k tomu, že živnostníci, malí a strední podnikatelia poskytujú služby potrebné pre kvalitný každodenný život - pôdohospodári, potravinári, predajcovia, remeselníci, poskytovatelia služieb, tak neodôvodnené skokové zvyšovanie minimálnej mzdy sa môže prejavíť v raste cien potravín, tovarov a služieb.

Priestor na zachovanie konkurencieschopnosti tohto odvetvia vidíme v znížení DPH na potraviny a vybrané služby, ako aj v úprave odvodového systému, ktorý zvýhodní a vytvorí záujem o zamestnávanie zamestnancov predovšetkým v produktívnom veku. Ďalšie možnosti sú v oblasti nezvyšovania, resp. definovania maximálneho stropu odvodového zaťaženia, ale aj v prehodnotení povinnosti úhrady nemocenských dávok na začiatku práceneschopnosti zamestnanca zo strany zamestnávateľov.

*SŽK – Slovenská živnostenská komora zastupuje záujmy živnostníkov, malých a stredných podnikateľov a podieľa sa na zlepšovaní celkových podmienok na podnikanie na Slovensku. Poskytuje aktívnu podporu pri vzniku podnikania a realizuje skúšky odbornej spôsobilosti pre remeslá a odborné profesie.*

V Žiline dňa: 11.09. 2018

S pozdravom



SLOVENSKÁ ŽIVNOSTENSKÁ  
KOMORA

Dolné Rudiny 3, 010 01 Žilina  
IČO: 36145581, DIČ: 2021425120

**Holiš Oldřich**  
Predseda SŽK